Конспект  совместной  деятельности  детей   старшего  дошкольного  возраста   и  взрослых                                            
   «Создание  пластилиновых   мультипликационных  героев»                                             

Цель: Изготовление пластилиновых  мультипликационных героев по удмуртской сказке, передавая в лепке простейшие движения и мимику, используя различные приёмы и способы, усвоенные ранее детьми.
Задачи: 

-    Формировать у детей элементарные представления о мультипликации.
-    Изучить технологические кары по лепке персонажей.
- Закрепить навыки лепки из пластилина, с отработкой характерных особенностей выбранного персонажа.
-  Развивать чувство композиции, умение передавать пропорции предметов, их соотношение по величине, выразительность поз, движений деталей. 
-   Воспитывать аккуратность, эмоциональную ответственность.

Предварительная работа: чтение сказок, рассматривание иллюстраций к сказкам, просмотр мультфильмов и беседа по ним.

Материал и оборудование: пластилин, досочки, стеки, салфетки, паедки (для манист), леска, проволока (для усов), технические карты, мольберт, зеркала. 

Ход НОД: 
Ребята посмотрите к нам пришла Татьяна Леонидовна, а с ней наши гости, давайте мы их поприветствуем.  (Гости рассаживаются, дети в это время тоже занимают свои места). 

Ну что все готовы?

Ответ детей.

Тогда я попрошу обратить ваше внимание на  режиссера, она пришла к нам не с пустыми руками. Давайте её послушаем!
Слово режиссера. (Она расскажет нам, что такое расскадровка, покажет работу детей старшей группы...).

Ребята как вы думайте, лепить мультипликационных героев сложно?

Ответы детей.

А кто вспомнит, как называется профессия тех, кто этим занимается?
Ответы детей.
Правильно "художник-мультипликатор  по изготовлению героев. Сейчас вы станете самыми настоящими художниками - мультипликаторами. 

Давайте начинать! Но перед этим нам необходимо вспомнить, сколько всего героев в этой сказке.

Дети начинают считать, получается всего четыре. А как вы думайте, какие они одинаковые или разные?
Ответ детей.

Очень интересно, мне понравились ваши рассуждения, но все же я предлагаю обсудить каждого героя, вы со мной согласны?

Дети...

1. Мама кошка - какая она, как вы считайте?

2. Котенок - что интересного можно сказать о нем?

3. Воробей - что он делает, давайте вспомним?
4. Мышка - что с ней происходит в этой сказке?
Хочу обратить ваше внимание, что лепить вы будите не одного котенка, а трех. Первый тот, что с самого начала с мамой, второй окажется в кадре упавший в воду, значитон будет каким?

Ответы детей (мокрый, сырой).

Правильно, а как же это можно изобразить на пластилине?

Ответы детей (стекой). 

Педагог хвалит за правильные ответы.

 И третий самый необычный, мы его назовем "отражение в воде", как вы думайте какой он будет?

Дети рассуждают....

А давайте спросим об этом нашего "режиссёра", (она на примере другого, слепленного, животного расскажет детям, как правильно называется этот вид лепки "плоскостная лепка" и все тонкости её выполнения).

Ну а теперь начинается самое интересное, прошу всех подойти ко мне и выбрать коробочку с диском, откройте её и посмотрите,  что же там спрятано. Дети самостоятельно выполняют все заданные им действия, при открытии коробки они видят там героев сказки, которых будут лепить. 
Прошу всех занять свои рабочие места, и ещё раз послушать нашего "режиссёра". Она просит обратить внимание детей на мольберты  с техническими картами и напоминает, что кошка должна быть чёрной, котёнок рыжий, мышка серая, воробей темно коричневый...
Ну что "художники - мультипликаторы по изготовлению героев" начинаем работать, а мы с "режиссёром"  будем вам помогать, если в этом будет необходимость.

Дети самостоятельно лепят своих героев передавая форму основной части и других частей, их пропорции, позу, характерные особенности изображаемых персонажей. Обрабатывают поверхность стеками, если это не обходимо. Создают выразительные образы, например: птичка, подняла крылья, приготовилась лететь; кошка подняла лапку, голову; котенок скачет, ловит, нападает. Используют такие материалы, как леска (для полёта воробья), проволока (усы кошки, котенка и мышки).

Педагог и "режиссёр" хвалят каждую работу, выделяют интересные моменты всех персонажей, педагог акцентирует своё внимание на кошке, у которой есть манисты, которые являются украшением удмуртского национального костюма, у женщин (показывает кукол в национальном костюме).
Ребята   посмотрите ваши герои, сейчас просто стоят, давайте мы их попробуем оживить, вот только как это сделать вы знайте?
Ответы детей.

Правильно, их нужно подвигать, передать эмоции, которые они переживают. Предлагаю вам взять зеркала и попробовать посмотреть, что у вас получится.

Дети перед зеркалом, изображают эмоции и пытаются передать их своим персонажам.
"Режиссёр" благодарит всех за проделанную работу, и говорит о том, что ему необходимо переходить в следующую студию, в которой работают  "художники - по декорациям". Забирает персонажей и уходит.

